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Zagreb, 27. veljače 2017.

VLADI REPUBLIKE HRVATSKE

U prilogu dostavljam zastupničko pitanje Joška Klisoviča, zastupnika u 
Hrvatskom saboru, postavljeno sukladno članku 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora.

Molim odgovorite na postavljeno zastupničko pitanje, sukladno odredbi članka 
142. stavka 1. Poslovnika Hrvatskoga sabora, u roku od 30 dana od dana kada je pitanje 
dostavljeno.
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Vrii,

PREDSJEDNIKU HRVATSKOG SABORA

Predmet: Zastupničko pitanje

Poštovani g. Petrov,

molim Vas da temeljem čl. 185 Poslovnika Hrvatskog sabora proslijedite moje 
zastupničko pitanje koje se nalazi u privitku ovoga dopisa g. Andreju Plenkoviću, 
predsjedniku Vlade Republike Hrvatske.

S poštovanjem.

fe'-----

Joško Kiisović

Prilog: kao u tekstu



Joško Kiisović

zastupnik u Hrvatskom saboru

Zagreb, 24. veljače 2017.

g. Andrej Plenković,

Predsjednik Vlade Republike Hrvatske

Gospodine predsjedniče Vlade,

Kraljevina Nizozemska pokrenula je globalnu donatorsku kampanju „She Decides" 
(„Ona odlučuje" ) u kojoj mogu sudjelovati svi dionici međunarodnog i nacionalnog 
društvenog i političkog života - države, privatni sektor, zaklade, nevladine i vladine 
organizacije te građani kao pojedinci. Pokretanjem globalnog fonda nastoji se kompenzirati 
drastično smanjenje dostupnog novca za programe reproduktivnog zdravlja namijenjene 
ženama i najsiromašnijim zemljama svijete gdje usluge javnog zdravstva nisu dostupne te u 
zemljama s restriktivnim zakonima koji ženama onemogućuju siguran i legalan pobačaj. 
Prema podacima Svjetske zdravstvene organizacije, 47 000 žena umire svake godine uslijed 
nesigurnih pobačaja.

Prema podacima Guttmacher Instituta, odluka predsjednika SAD-a Donalda Trumpa 
da obustavi američke razvojne programe putem kojih je dosad 27 milijuna parova širom 
svijeta godišnje imalo pristup kontracepciji te se spasilo svake godine 11 000 ženskih života, 
koji su izgubljeni uslijed nesigurnih i nestručnih pobačaja, dovest će do velikih neželjenih 
rizika za ovu populaciju.

Nizozemska ministrica međunarodne trgovine i razvojne suradnje Ploumen prilikom 
predstavljanja donatorske inicijative „She Decides" istakla je referirajući se na odluku 
predsjednika Trumpa „Ovo uzrokuje ogroman jaz u financiranju koji se jedini može zatvoriti 
snažnim međunarodnim odgovorom država, razvojnih organizacija, poslovnog sektor i 
pojedinaca. Mi ne smijemo razočarati žene i djevojčice. One trebaju imati pravo odlučiti žele 
li imati djecu, kada žele imati djecu i s kim žele imati djecu". Ovi postulati odražavaju temelj 
Programa djelovanja Međunarodne konferencije o stanovništvu i razvoju (ICPD) iz 1994. čija 
je potpisnica i Republika Hrvatska, a koji je od 2014. obnovljen još ambicioznijim programom 
djelovanja i usko povezan s ciljevima održivog razvoja UN-a (Cilj 3 - zdravije - univerzalan 
pristup uslugama seksualnog zdravlja i planiranju obitelji, smanjenje smrtnosti majki; Cilj 5 - 
rodna jednakost - univerzalni pristup zaštiti seksualnog zdravlja i reproduktivnih prava u 
skladu sa ICPD), čija je potpisnica i Republika Hrvatska i koji obvezuju našu državu.



Ovi programi ključni su za sprječavanje smrti žena kako od spolno prenosivih bolesti 
poput HIV/AIDS-a (mlade žene u Africi jedina su skupina u kojoj raste broj novih zaraza) te 
uslijed komplikacija nestručnih ilegalnih pobačaja. Programi reproduktivnog zdravlja 
uključuju usluge seksualne edukacije, planiranja zaštite od spolno prenosivih bolesti i 
neželjenih trudnoća, kontracepciju, porodiljnu i rodiljnu skrb, pristup ginekološkim 
uslugama.

U Bruxellesu se 2. ožujka održava velika donatorska konferencija „She Decides" kojoj je 
domaćin belgijska Vlada, a koju suorganiziraju Nizozemska, Belgija, Švedska i Danska na 
koju je pozvano 50 država te vodeće međunarodne organizacija za zaštitu ženskog zdravlja. 
Dosad su političku podršku fondu iskazale Nizozemska, Belgija, Luksemburg, Švedska, Finska, 
Estonija, Kanada, Danska i Cape Verde , dok su početne financijske donacije dosad uplatile 
Nizozemska, Belgija, Danska u iznosu od 30 milijuna EUR. Broj država raste iz dana u dan te 
se pridružuju privatni donatori. Na konferenciji će se deklarirati podrška Globalnom fondu, a 
izgledno je da će i Europska komisija podržati fond putem svojih sredstava za međunarodnu 
razvojnu pomoć.

Slijedom navedenog, molim da mi g. Predsjedniče Vlade odgovorite na sljedeća pitanja:

Koje je stajalište Vlade Republike FIrvatske glede Globalnog fonda „She Decides"?
Je li Vlada Republike Hrvatske pozvana na konferenciju „She Decides"?
Ako je pozvana, hoće li predstavnici Vlade Republike Hrvatske sudjelovati na 
konferenciji 2. ožujka 2017. u Bruxellesu? Ako hoće, tko će sudjelovati na 
konferenciji u ime Vlade? Ako neće sudjelovati, molim Vas specificirajte točne razloge 
zašto neće?
Hoće li Vlada Republike Hrvatske podržati Globalni fond „She Decides" uplatom 
donatorskih sredstva iz proračuna Republike Hrvatske?
Hoće li Republike Hrvatske kao država članica podržati prijedlog da EU kao donator 
podrži Globalni fond She Decides"?

1.

2.

3.

4.

5.

S poštovanjem.

Joško Kiisović
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Predmet: Zastupničko pitanje Joška Klisovića, u vezi s globalnom donatorskom 

kampanjom i konferencijom "She Decides" ("Ona odlučuje")  

 – odgovor Vlade 

 

 

Zastupnik u Hrvatskome saboru, Joško Klisović, postavio je, sukladno s 

člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13 i 113/16), zastupničko 

pitanje u vezi s globalnom donatorskom kampanjom i konferencijom "She Decides" ("Ona 

odlučuje").  

 

Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske, daje sljedeći 

odgovor: 

 

1. Koje je stajalište Vlade Republike Hrvatske glede Globalnog fonda „She 

Decides“? 

 

Donatorska konferencija koja se održala 2. ožujka 2017. godine, u organizaciji 

belgijskog zamjenika premijera i ministra za razvojnu suradnju, nizozemske ministrice za 

vanjsku trgovinu i razvojnu suradnju, švedske zamjenice premijera i ministrice za međunarodnu 

razvojnu suradnju i klimu te danske ministrice za razvojnu suradnju nadovezuje se na inicijativu 

za osnivanjem Globalnog fonda „She Decides“. Navedena inicijativa pokrenuta je kao 

protureakcija na ponovnu uspostavu tzv. Mexico City politike od strane predsjednika 

Sjedinjenih Američkih Država Donalda Trumpa od 23. siječnja 2017. godine, kojom se 

onemogućava da se novcem američkih poreznih obveznika podržavaju nevladine organizacije, 

koje u okviru međunarodne razvojne pomoći, zagovaraju ili provode pobačaj. Ovu politiku od 

1984. godine provodi svaki američki predsjednik iz redova Republikanske stranke. Procjenjuje 

se kako je ovom odlukom obustavljeno financiranje iz proračuna Sjedinjenih Američkih Država 

nevladinim udrugama koje promiču ili sudjeluju u provedbi pobačaja u zemljama u razvoju u 

iznosu od oko 600 milijuna USD. 
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Vlada Republike Hrvatske podržava Agendu 2030 koju su na globalnoj razini 

podržale sve države članice Ujedinjenih naroda. Agenda 2030 u cilju 5., podcilju 5.6. traži 

osiguravanje univerzalnog pristupa seksualnom i reproduktivnom zdravlju i reproduktivnim 

pravima u skladu s Programom djelovanja Međunarodne konferencije o stanovništvu i razvoju 

te Pekinškom platformom. 

 

2. Je li Vlada Republike Hrvatske pozvana na konferenciju „She Decides“? 

 

Vlada Republike Hrvatske nije zaprimila službeni poziv za konferenciju. 

 

3. Ako je pozvana, hoće li predstavnici Vlade Republike Hrvatske sudjelovati na 

konferenciji 2. ožujka 2017. godine u Bruxellesu? Ako hoće, tko će sudjelovati na konferenciji 

u ime Vlade? Ako neće sudjelovati, molim Vas specificirajte točne razloge zašto neće? 

 

Sukladno ranije navedenom, Vlada Republike Hrvatske nije zaprimila službeni 

poziv za konferenciju. 

 

4. Hoće li Vlada Republike Hrvatske podržati Globalni fond „She Decides“ 

uplatom donatorskih sredstava iz proračuna Republike Hrvatske? 

 

Uzimajući u obzir prethodno navedeno stajalište, Vlada Republike Hrvatske ne 

namjerava donacijama podržati ovu inicijativu. 

 

5. Hoće li Republika Hrvatska kao država članica podržati prijedlog da EU kao 

donator podrži Globalni fond „She Decides“?  

 

Povjerenik Europske komisije za međunarodnu suradnju i razvoj ispred 

Europske komisije dao je opću političku podršku, ali nije bilo financijskog obećanja Europske 

komisije na konferenciji, budući se tek analizira situacija. Također, nije jasno hoće li „She 

Decides“ postati novi globalni fond koji bi Europska komisija financirala. Zasad je to samo 

inicijativa za prikupljanje donacija. 

 

Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnika, dat će 

prof. dr. sc. Milan Kujundžić, ministar zdravstva. 

 

 

 

 

                  PREDSJEDNIK 

 

 

                mr. sc. Andrej Plenković

     


